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COTAGOES
1. O Miguel vé televisdo, na sala de estar, sentado a 3 m do televisor.
Na figura abaixo, estd desenhada a planta dessa sala, a escala de 1:50.
O ponto A representa o local onde o Miguel se senta para ver televisao.
[ ]
A

Recorrendo a material de desenho e de medigéo, assinala a lapis, na planta, todos os

pontos da sala em que o televisor pode estar.

Apresenta todos os calculos que efectuares.

(Se tragares linhas auxiliares, apaga-as.)
Afransportar
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2. Por vezes, o comprimento da diagonal do ecréd de um televisor ¢ indicado em polegadas.
No grafico que se segue, podes ver a relagdo aproximada existente entre esta unidade
de comprimento e o centimetro.
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Qual das quatro igualdades que se seguem permite calcular a diagonal do ecra de um
televisor, em centimetros (c), dado o seu comprimento em polegadas (p)?
[] e=121p [] e=254p
. R
|:| c=127 P D ¢c=35 P
V.S.FF.
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Considera o seguinte sistema de equagdes:

T—y=3
_Z _,
VT3

Qual é o par ordenado (, y) que é solugo deste sistema?
Mostra como obtiveste a tua resposta.
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Durante a realizagdo de uma campanha sobre Seguranga Rodovidria, trés canais de
televisdo emitiram o mesmo programa sobre esse tema.

No 1.° dia da campanha, o programa foi emitido nos trés canais.

Do 1.° ao 180.° dia de campanha, o programa foi repetido de 9 em 9 dias, no canal A,

de 18 em 18 dias, no canal B e de 24 em 24 dias, no canal C.

Do 1.° ao 180.° dia de campanha, em que dias é que coincidiu a emissdo deste
programa nos trés canais?
Mostra como obtiveste a tua resposta.

V.S.F.F.
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Na figura, podes ver um cubo e, sombreada a cinzento, uma pirdmide quadrangular
regular.

A base da piramide coincide com a face [ABC D] do cubo.

O vértice P da piramide pertence a face [EFGH| do cubo.

B C

E

5.1.  Utilizando as letras da figura, indica uma recta que seja complanar com a recta
AC' e perpendicular a esta recta.

Resposta

Transporte

5.2. Se a piramide da figura tivesse 9 cm?® de volume, qual seria o comprimento da
aresta do cubo?
Apresenta todos os calculos que efectuares e, na tua resposta, indica a unidade
de medida.

A transportar
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5.3.  Imagina que um recipiente com a forma da piramide, inicialmente vazio, se vai 6. Hoje em dia, & possivel ver um programa de televis&o através de um computador.
encher com agua.
A quantidade de agua que sai da torneira, por unidade de tempo, até o Na tabela que se segue, podes observar o nimero de pessoas (em milhares) que viu
recipiente ficar cheio, & constante. televisdo num computador, no primeiro trimestre de 2006, em Portugal.

[Adaptado de Marktest-Netpanel]

6.1. De Janeiro para Fevereiro, 0 nimero de pessoas que viu televisdo num
computador diminuiu.
Determina a percentagem correspondente a essa diminuic&o.

________ Apresenta todos os calculos que efectuares.

Més Janeiro | Fevereiro | Margo
‘ N.° de pessoas (em milhares) 680 663 632

altura

Qual dos seguintes graficos podera traduzir a variagdo da altura da agua, no
recipiente, com o tempo que decorre desde o inicio do seu enchimento?

|:| Grafico B

[ ]crafico
altura altura
6.2. A média do nimero de pessoas que viu televisdo, num computador, nos
primeiros quatro meses de 2006, foi de 680 (em milhares).
Tendo em conta os dados da tabela, quantas pessoas (em milhares) viram
televisdo num computador, durante o més de Abril desse ano?
Mostra como obtiveste a tua resposta.

tempo tempo

[ ] craficoc
altura | altura

tempo tempo

V.S.F.F.
Atransportar A transportar
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O Miguel verificou que mais de metade das vezes que vé televisdo depois das 22 horas 9. Considera a equagéo z + (= — 1)2 = 3.
chega atrasado a escola, no dia seguinte.
Considera a seguinte questao: Resolve-a utilizando a férmula resolvente.

«Escolhendo ao acaso um dia em que o Miguel vé televisdo depois das 22 horas, qual é
a probabilidade de ele chegar atrasado a escola, no dia sequinte?»

Dos trés valores que se seguem, dois nunca poderao ser a resposta correcta a esta
questdo. Quais?

2

i3
5 5

3
5

Justifica a tua resposta.

Considera os intervalos A =] — 00, 2 [ e B= [— 3, + [

Qual dos seguintes intervalos é iguala A U B?

I:I ]—00,—3] |:| ]2,+oo[
I:I ]—oc,+:>o[ I:I [—3,2[

V.S.F.F.
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10.

1.

Diz-se que o ecrd de um televisor tem formato «4:3» quando é semelhante a um
rectangulo com 4 cm de comprimento e 3 cm de largura.

O ecra do televisor do Miguel tem formato «4:3», e a sua diagonal mede 70 cm.
Determina o comprimento e a largura do ecra.

Apresenta todos os calculos que efectuares e, na tua resposta, indica a unidade
de medida.

. 1 -
Escreve o nimero o ha forma de uma poténcia de base 3.

Resposta

V.S.F.F.
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12. Na figura, esta representada uma circunferéncia, de centro O, em que:

* A, B, C e D s&o pontos
da circunferéncia;

* 0 segmento de recta [BD]
€ um diametro;

* E é o ponto de intersecgéo
dasrectas BD e AC,

* o triangulo [ADE] é rectan-
guloem E;

« CAD = 30°.

A

N o

12.1. Qual é a amplitude, em graus, do arco C'D (assinalado na figura a trago mais

grosso)?

Resposta

Transporte

12.2. Sabendo que AD = 5, determina E'D.
Apresenta todos os calculos que efectuares.

23/12
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12.3. Sem efectuares medigdes, explica por que é que a seguinte afirmacéo é COTAGGES
verdadeira.
«Os triéngulos [ADE] e [CDE] sdo geometricamente iguais.» L e e e 5 pontos
2 et et e eeanae e e neeas 6 pontos
PP PPPP PP 8 pontos
B et a e 5 pontos
L 20t PR UUUPPPUTTTRINY 5 pontos
B e e e a e 6 pontos
D e 6 pontos
B0 e 6 pontos
B2, e s 6 pontos
T e e aaaaaaaaaas 5 pontos
B e e e e e e e e e e et rnaaeaeeaanaaes 5 pontos
L 8 pontos
RSSO 7 pontos
SO PPPPOPPOPPRP 5 pontos
D2 e 5 pontos
D2 e 5 pontos
D2 3 e e 7 pontos
O 17 N 100 pontos
FIM
V.S.FF. V.S.FF.
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